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РЕШЕНИЕ 

на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт за резултатите от извършеното 

оценяване по процедура за програмна акредитация на професионално направление 7.4. 

Обществено здраве в Медицински университет - Плевен 

 

1. Хронология на процедурата  

Процедурата е открита от Постоянната комисия по здравеопазване и спорт на 

04.12.2014 г. (Протокол № 41) по искане на висшето училище (вх. № 864 / 03.12.08.2014 г.). 

На заседание, проведено на 16.05.2016 г. (Протокол № 17), на основание чл. 88а, ал. 4 от 

ЗВО и чл. 12, ал. 6, т. 4 от ПДНАОА, членовете на Комисията приеха доклада на експертната 

група, утвърдена от Акредитационния съвет на 21.01.2016 г. (Протокол № 2). 

Експертната група извърши проверка на оценяваната институция в периода 15-

16.03.2016 г. 

2. Констатации и оценки за изпълнението на критериалната система: 

Въз основа на изводите в доклада на експертната група, Постоянната комисия 

направи следните констатации и оценки за изпълнението на критериалната система: 

По сфера 1. Образователна дейност 

Оценка за съответствието по критерий 1.1: Обучението на студентите се 

провежда според изискванията по образователно-квалификационни степени и 

съгласно образователната мисия, цели и задачи на ВУ: 

 Обучението по специалностите от професионално направление „Обществено здраве” е в 

съответствие с изискванията за ОКС „Бакалавър” и ОКС „Магистър” и в съответствие с 

образователната мисия, цели, задачи и стратегия на ВУ. 

 Разработването на учебната документация (квалификационни характеристики, учебни 

планове и учебни програми и др.) и процедурите за актуализирането и́ се извършват по 

установени стандарти. 

 В квалификационната характеристика за специалност „Опазване и контрол на 

общественото здраве” е необходимо да се посочат конкретните  места за реализация. 

 Квалификационната характеристика за специалност „Обществено здраве и здравен 

мениджмънт“ е необходимо да бъде преработена, като се опишат професионалните знания, 

умения и компетенциите, които се придобиват и възможностите за професионална 

реализация. 

 Избираемите учебни дисциплини за специалност „Медицинска рехабилитация и 

ерготерапия” и „Опазване и контрол на общественото здраве”са подходящо подбрани, но 

студентите нямат възможност за избор, избират се всички и така се превръщат в 

задължителни.  

 В учебния план на специалност „Обществено здраве и здравен мениджмънт“ не са 

предвидени факултативни учебни дисциплини. 

 Учебните програми по всяка дисциплина съдържат всички необходими елементи. 

Учебната документация във ФОЗ на МУ – Плевен е разработена по утвърдени 

стандарти, периодично се анализира и обновява с отчитане на студентското мнение и 

мнението на потребителите. 

Констатирано е частично съответствие с изискванията на критерия. 

Оценка за съответствието по критерий 1.2 Обучението на студентите се 

осъществява от преподавателски състав с необходимия профил и квалификация. 

Академичният състав на ФОЗ при МУ – Плевен, осигуряващ обучението в трите 

специалности на професионалното направление към 1.03.2016 г. включва общо 116 

преподаватели, които се разпределят както следва:  

 100 (86,2%) преподаватели на първи ОТД – 47 хабилитирани (11 професори и 36 доценти) 

и 53 нехабилитирани преподаватели; 

 6 (5,2%) хабилитирани преподаватели на втори ОТД; 
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 10 (8,6%)  хонорувани преподаватели (3 хабилитирани и 9 нехабилитирани). 

Преподавателите на първи ОТД са с добра квалификация, от тях 3 преподаватели са с 

научна степен „Доктор на науките“; 56 имат ОНС „Доктор“; 82 имат придобити 

специалности по СДО, 32 са с 2 специалности, а 1 преподавател - с 3 специалности. 

Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия. 

Оценка за съответствието по критерий 1.3 За обучението на студентите е 

създадена, поддържа се и се развива материално-техническа и информационна 

база, специализирана за обучението в професионалното направление. 

Материално-техническата база отговаря на спецификата на специалностите от 

професионалното направление и се наблюдава тенденция на устойчиво развитие и 

обогатяване на информационните ресурси. 

Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия. 

Оценка за съответствието по критерий 1.4 Обучението на студентите отговаря и 

се придържа към съвременните методи на преподаване и оценяване на 

постиженията им. 

 В професионалното направление „Обществено здраве” се осъществява обучение, 

ориентирано към развитие на професионалната компетентност на студентите. 

 Има утвърден ред за проучване на мнението на студентите, преподавателите и 

потребителите относно качеството на обучение, и за анализ на резултатите от регулярните 

анкетни проучвания. 

 По европейските програми за обмен на студенти има осъществени 6 изходящи 

мобилности от студенти от специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“. 

Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия. 

Оценка за съответствието по критерий 1.5 Полагат се специални грижи за 

високото качество на обучението по профилиращите дисциплини. 

 Профилиращи дисциплини за специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия” 

са осигурени с 8 преподаватели на първи ОТД - 2 хабилитирани 1 в процедура за 

хабилитация, 2 гл.ас. с ОНС „Доктор“ и 3 асистенти;   

 За специалност „Опазване и контрол на общественото здраве” в обучението по 

профилиращи дисциплини участват 15 преподаватели на първи ОТД - 9 хабилитирани, 2 

гл.ас. с ОНС „Доктор“ и 4 асистенти;   

 В обучението по профилиращите дисциплини за специалност „Обществено здраве и 

здравен мениджмънт” участват 5 хабилитирани преподаватели на първи ОТД (2 професори и 

3 доценти) и има 100% осигуреност с преподаватели на първи ОТД. 

 За специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия” - брой на профилиращите 

дисциплини, осигурени със собствени учебници е 8 : 9. 

 За специалност „Опазване и контрол на общественото здраве” - брой на профилиращите 

дисциплини, осигурени със собствени учебници 8 : 8. 

 За специалност „Обществено здраве и здравен мениджмънт” - брой на профилиращите 

дисциплини осигурени със собствени учебници 5 : 5. 

Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия  

 

Констатации за резултатите от извършеното оценяване по Сфера 1.  

Обучението по специалностите от професионално направление 7.4. Обществено 

здраве е в съответствие с изискванията за ОКС „Бакалавър” и ОКС „Магистър” и в 

съответствие с образователната мисия, цели, задачи и стратегия на висшето училище. 

Разработването на учебната документация и процедурите за актуализирането й се 

извършват по установени стандарти. 

Необходимо е корекция на квалификационните характеристики за специалностите 

„Опазване и контрол на общественото здраве” и „Медицинска рехабилитация и 

ерготерапия“. За специалност „Обществено здраве и здравен мениджмънт“ е необходимо 

преработване на учебния план в съответствие със ЗВО. 
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ФОЗ на МУ – Плевен има добре разработена учебна документация по утвърдени 

стандарти, която периодично се анализира и обновява с отчитане на студентското 

мнение и мнението на потребителите.  

Академичният състав е с подходяща квалификация. Средната възраст на 

хабилитираните преподаватели на ОТД  е 57,22 години. 

Осигурена е оптимална аудиторна и лабораторна площ, отговаряща на 

спецификата на обучението с достатъчен брой работни места и компютри.  

Повечето от лекционните курсове по задължителните и профилиращите дисциплини 

са осигурени с преподаватели на първи ОТД и със собствени учебници и учебни помагала. 

 

По Сфера 2 [A]. Научноизследователска дейност 

Оценка за съответствието по критерий 2.1 [A] В професионалното направление 

се организира, поддържа и развива научноизследователска дейност на 

преподавателския състав. 

 ФОЗ на МУ– Плевен има приета Стратегия за НИД за периода 2014-2017 г.  

 Изградена е добра система за развитие на научноизследователската дейност на 

преподавателите с ясни критерии и много добри възможности за разпространение на 

резултатите. 

 Активно е участието на преподавателите в разработване на международни и 

национални проекти. 

 Публикационната и научната активност на преподавателите е висока. Има тенденция 

за увеличаване на ръста на публикуваните статии в чужбина. 

 Системно се анализират и оценяват резултатите от научноизследователската дейност.  

Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия. 

Оценка за съответствието по критерий 2.2 [A] В професионалното направление 

се организира, поддържа и развива научно-изследователска дейност на студенти 

и докторанти. 

 За акредитационния период се отчитат общо 130 участия на студентите от ПН в 

научни публикации и доклади на научи форуми.  

 Относителният дял на публикациите и докладите на студентите спрямо общия брой на 

публикациите в професионалното направление е 9,2%.  

Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия. 

Оценка за съответствието по критерий 2.3 [A] Високо качество на публикациите 

на студентите, докторантите и преподавателите. 

 За гарантиране качеството на научните статии и за контрол на плагиатстване в МУ-

Плевен  се ползва софтуерен продукт PlagAware.  

 Защитата на интелектуалната собственост и патентно-лицензионна дейност е 

регламентирана от Правилника за организация и управление на НИД. 

 Всички научни публикации се  рецензират от водещи специалисти в научната област.  

  Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия. 

Констатации за резултатите от извършеното оценяване по Сфера 2:  

В професионалното направление 7.4. Обществено здраве се поддържа и развива 

научноизследователска дейност на преподавателите, студентите и докторантите на 

високо ниво. Създадени са добри условия за разпространение на резултатите от научните 

проучвания.  

 

По Сфера 3. Управление на образователния процес. 

Оценка за съответствието по критерий 3.1 Има изградена организация на 

управление на качеството на учебния процес и свързаната с него 

преподавателска дейност. 

 МУ-Плевен има изградена и функционираща „Система за оценяване и поддържане на 

качеството“ (СОПК) на образованието на три нива.  
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 На университетско ниво е създаден постоянен Кабинет по качество на обучението и 

акредитацията (ККОА). На факултетско ниво във ФОЗ е основана оптимално 

функционираща организация, осигуряваща и поддържаща качеството на обучение в 

отделните специалности на професионалното направление. 

 Във ФОЗ се провеждат ежегодни анкети чрез анонимно попълване на анкетна карта. 

Резултатите от анкетите подлежат на задължително и регулярно разгласяване, както в 

електронния сайт на МУ-Плевен, така и на хартиен носител в графичен вид. 

Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия. 

Оценка за съответствието по критерий 3.2 Има изградена организация за 

проследяване на реализацията на завършилите обучението студенти. 

 МУ-Плевен има необходимата  организация за проследяване реализацията и кариерното 

развитие на завършилите обучението си студенти, основно в национален мащаб.  

 Събраната информация за работещи випускници извън страната може да бъде определена 

като непълна. 

 МУ-Плевен поддържа тесни контакти и проучва мнението на работодателите в страната за 

качеството на подготовката на студентите от професионалното направление. 

Констатирано е съществено съответствие с изискванията на критерия. 

  Констатации за резултатите от извършеното оценяване по Сфера 3  

  В МУ-Плевен има изградена и действаща „Система за оценяване и поддържане на 

качеството“ на образованието, която контролира процесите във всички университетски 

структури. 

  Университетът разполага с необходимата организация за проследяване 

реализацията и развитието на завършилите обучението си студенти в страната. 
 

По Сфера 4. Конкурентоспособност на обучението в професионалното 

направление 

Оценка за съответствието по критерий 4.1 Новаторски практики в обучението. 

Учебният материал се поднася адекватно, като се прилагат иновативни форми и 

методи на обучение. Налице са много добри възможности за подготовка и обучение от 

разстояние, което допълнително улеснява и подпомага студентите. Актуалността се 

поддържа чрез включване на резултати от научноизследователска дейност и чрез обновяване 

на учебните програми и учебния материал.  

Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия. 

 

Оценка за съответствието по критерий 4.2 Познаване на конкурентната среда на 

обучението в професионалното направление. 

Конкурентната среда на обучението по оценяваните специалности се познава добре от 

академичния състав и ръководството на ФОЗ към МУ-Плевен. Налице е необходимата  

организация за изучаване възможностите за реализация на завършилите обучението си 

студенти. 

Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия.  

 

Оценка за съответствието по критерий 4.3 Национални и международни позиции 

и възможности. 

 Налице са много добри възможности за участие на преподаватели, докторанти и 

студенти в различни национални и международни активности – научни проекти, програми, 

конференции, форуми и др.   

 Създадена е организация за поддържане и развитие на сътрудничеството с други ВУ и 

организации, както и условия за осъществяване на международна мобилност на 

преподаватели и студенти.  

 Реализирани са задоволителен брой проекти относно научното обслужване на бизнеса и 

държавата. 

Констатирано е пълно съответствие с изискванията на критерия. 
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Констатации за резултатите от извършеното оценяване по Сфера 4. 

В обучението на студентите от професионалното направление се прилагат в 

значителна степен новаторски практики. 

Конкурентната среда и възможностите за реализация се познават добре от 

академичния състав и ръководството на ФОЗ към МУ – Плевен. 

Преподавателите, осигуряващи обучението в професионалното направление, са 

работили по различни национални и международни проекти, чиито резултати са от полза 

за бизнеса и държавата. 

В резултат на констатациите за резултатите от извършеното оценяване, на заседание на 

ПКЗС проведено на 14.06.2016 г. (Протокол № 20), на основание чл. 88а, ал. 5, т. 1 от ЗВО и 

чл. 38, ал. 2 от ПДНАОА, членовете на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт 

гласуваха оценки по критериите за програмна акредитация на професионално направление по 

десетобалната система, в съответствие с чл. 79, ал. 1 на Закона за висшето образование. 

След обобщаване на резултатите от гласуването, в съответствие с приетите от 

Акредитационния съвет на НАОА “Правила за гласуване на процедури за акредитация и за 

оценяване на проекти”, Постоянната комисия по здравеопазване и спорт взе следните  

 

РЕШЕНИЯ: 

1. Дава програмна акредитация на професионално направление 7.4. Обществено 

здраве в Медицинския университет - Плевен на основание обща оценка 9,10 

(девет цяло и десет стотни). 

За ОКС „Бакалавър“ 

 Медицинска рехабилитация и ерготерапия (редовна форма на обучение). 

 Опазване и контрол на общественото здраве (редовна форма на обучение). 

За ОКС „Магистър“ 

 Обществено здраве и здравен мениджмънт (задочна и дистанционна форма на 

обучение). 

 

2. Срокът на валидност на акредитацията е ШЕСТ години, в съответствие с чл. 79, 

ал. 4, т.1 от ЗВО. 

3. Определя капацитет на професионално направление 7.4 Обществено здраве в 

Медицински университет – Плевен: 

- за ОКС „бакалавър“ – 200 студенти (редовна форма на обучение),  

- за ОКС „магистър“ – 100 студенти (задочна и дистанционна форма на 

обучение).  

Общо за професионалното направление: 300 студенти. 

 

Постоянната комисия по здравеопазване и спорт формулира следните препоръки: 

 

1. В квалификационните характеристики за специалностите “Опазване и контрол 

на общественото здраве” и “Обществено здраве и здравен мениджмънт”, да се посочат 

конкретните места за професионална реализация на завършилите студенти.   

        Срок: м. септември 2016 г. 

 

2. В учебния план за специалност “Обществено здраве и здравен мениджмънт” да 

се включат факултативни учебни дисциплини, съгласно чл. 41, ал. 1 от ЗВО. 

        Срок: м. септември 2016 г. 

 

 

Председател на ПКЗС:  

 (проф. д-р Борис Богов, дм) 


